За творческую активность работников театра

Восемь дет прошло с момента опубликования постановления ПК партии «О репертуаре драматич-ских театров и мерах по его узу-шению» В постановлении говориских театро шенико». В ностановлении товоро пось: «Драматурги и театры долж ны отображать в пьесах и спектак-як жизнь советского общества в ее непрестанном движении вперед, ее мепрестанном движении вперед, полячески способствовать дальнейше му развитию дучных сторой харас-теря советского человска». ИК пар-теп правала советских драматургом и театральных работников усилить пропатанку средствами покрества политики Советского государства, как жилиенной основы советского стором.

стром.
За истекниее время наши театры прощан исмазый путь и достигам серьезных успехов. Сцева очистилась, в основном, от безидейных пошарых провазедений. Вовые советские пьесы ка совреженыме темы прочно ошла в репертувр, заняли в исм ведущее место. Такие пьесы, как -Велияя спаза Б. Ремашева. Незабивиемый 1919-й В. Вишненского, «Счастье» И. Навленско, «Макар Дубрава» и «Калинова роща» А. Корнейчука, -Русский вопрос» К. Спамонова. Пед залотым орлому И. Галана, «Свадьба с придавым» В. Дыкновов, празноюбраяме по темая и жопрам, ста нообразные по темам и жапрам, ста ин важнейшими этанами и работ ме по темам и жапрам, ста-ейшими этанами и работе Работники театра—режис-дожники, актеры—неразтеатров, гаобтники театра—режис сары, художники, актеры—нераз рывно связали свои творческие рывно связали свои творческие стремления с воплощением на сцен-советской действительности, обра-вов советских людей—своих сонременняков.

Формирование совстского репертуара проходит в непримиримой борьбе с нездоровыми тенденциятуара проходит в пепримиримой борьбе с незгоровыми тенденциямимой мин-апплатичнества, космотодитымох, провыемиям отдельных наприментами, провыемиями степрий, культом дизмости и тамимами. Воданой вред тектрам принеста тетерория беской диженостие, отрещающим по сути доля, объективные доком развития нашего общества и приволящая к итморпрование жиметовых собранием в деяторя доказаром до тенденциями себя удеми кругом домогольный, даткий диментами. сейя узким кругом появоденных тем, допускам поверхностный, да-лекції от жими подуда к собы-чими жимин, обсідным человеческие жарактеры, прибесам к схемам и «бадгополучным» концам в разре-шенни темы. Эта «теория» приведа к тому, что на сцене вознились имета с однообразными конфликта-ние с с однообразными конфликта-ми, так налажаемые «приняюд-ственные» пьесы, однобко и убого рекующие жизнь напикальней, и, наконеці, пьесы, поднимающие жи-вотрепеціущие вопросы, по не ре-шающие их шавощие их.

Партия заботливо направляла ра тников литературы и некуества наптия зоверенения и некусства, помогала им своевременно донять свои опибки и слабые стороны, на-метить дальнейшие пути развития. Решения ЦК партии по здеологи-тов в помогам и определение ти-Решения ца наружи по мусслогы-ческия впиросам и опредсление та-пического, данное в докладе товары-ща Г. М. Маленкова на XIX съеже партия, выдениули перед работны-ками театра новые отчетливые на-дачи, вызвани к жизни приток но-вых творческих сил.

мачь, взаяваем смя.

Репертуар театров на года в год обогащается за счет проязведений, ставищих жизнению важные проблемы, отображающих жизнению важные проблемы, отображающих мочет острых сатирических пьес. помогающих преоблемых пьес. помогающих преоблемых пьес. помогающих преоблемых пьес. Порвосто за истеминий период ввачительно улучлик важнателя репертуара. В настоящее время можно с уверенностью складть, ито досадных опносных в деле подбора репертуара, которые меан место останьсь по-зади. Театр прочно стал на путь унверждения лучшей советской

как основы своего ренер-

туара. В прошлом сезоне театр поста впл 8 спектаклей, из них 5 н современные темы. Хорошо был вил о спектавлен, по пик современные темы. Хорошо принят зрятелем спектакль сенний поток» К). Чепурк был Чепурина постановке главного режиссена постановке главного режиссеритеатра заслужевного деятеля ис-кусств РСФСР Д. М. Манского. В этом спектокле театр показля двух руководителей - коммунистов — наукводителен кому настой на чальника строительства одного из районов волжекой стройки Барсу кова и парторга Тальянова. Завера человске. водлектив определяют Тальянова, в этом его сила, стиль руководства. Барсукова же приводит руковојства. Барсукова же приводит к краху высокомерме и равнодушек к изодам, диктаторство, отрым от часе. Столкиовение Тальянова и Барсукова приводит в дивжение всех участников стройки, колходное население окрестных хуторов, содават еги солым в спектакле образ советского народи, содательно творящего историю.

щего историю. Внимание зрителей привлек спек-кль Навините, пожалуйста!» Макаенка, отличающийся остро-А. Макеим, отличающийся остретий и жизнениюстью конфальта, удачей отдельных образов, под-линной комедийностью. Эта пьеса о миномых пиканных услежах, об омкомтирательстве, об обмане нари-ав и передаретва, в конечном ито-те, о том, это честность и прав-да в жазии нежаючно тор-жествуют. Ипкие сатирические обличение в спектокие (режиссер) А. Л. Соксаюя подучила фи-тура некоего дабопното руково-дителя Калаберова, встающего и ямя этоистыческих, корыстыка ин-терссов на путь порочной, антиго сударетвенной практики. Спектакать из веем протожении. Спектакать из веем протожении сопромеждалее. на всем протяжении сопровождался веселым смехом.

на всем протяжения сопромедался всестым сикую.

В спектакие "Тние личное дело» Л. Опланина и Е. Успенской (режинсер К. А. Акареева) теати ставил в разрешая вяживо моральном разрешая и дрименко — галиные проветием в таубокое, данишине чумстви, поизможе данишине браго с почерно сей ставителя и поредугата, душой спектакля явлалы спека объяснения Дименко (даслужения дименко (даслужения дименко сласужная клюбом в поирименко с почерно стем (даслужения клюбом в поирименко с дужная клюбом в поирименком разрешая у потовы в финале спектакля: — Если мых котим, чобы в защем торого поли настоящие доли, мы сами должны бать честыми, с сезыми, поряжними.

полжина биять чествыми, смедыми, вернымия. В конце сезона театр осуществия постановку пового собсеского виде-мия «В спреневом саду» Ц. Содо-дари (режиссер К. А. Андревая). Заго-дегкий, веседий спектака, построенный на музыкальном остро-умим куплете, бичующий уродин-шея закения баята, тормозящие на-ше движение высред.

вые выжения быта, тормозяцие на-ше движение меред.

В работе над снектаклями на со временные теми растет и крепнет творческий состав театра. Мовае грани своих творческих возможно-стей сумем, раскрыть в этих снек-таклях артисты театра И. М. Дува-нии, В. С. Шевырева, И. Л. Кузие-нома, В. Кармянов и другие.

Но художественное воздействие спектаклей театра неодинаково. Это-объясняется раскличных уровнем режиссерской и актерской работы. Значительно уступает в этом от-ношения сцектакла с индемый сиут-нять А. Самынскога в постановки режиссерся А. Л. Соколова. Коллек-тия театра не сумел в полкой мере-рожернать марактический конфонкт. заложенный в пыссе. Черся тонкую пимхолическую сферу чезывеча-ских отношений, намеченную авто-рок, театру не удалось передать пафос утверждения настоящей, со-

ветской морали, донести до зритсям балоролный облик человека машей апохи — чествого и преданного в науке, труке, любвы. Спектакай не стяд поучителен ввизу явной недоработки образов и немерного распределения основных ролей. В работе над образом актеры не всегда добиваются жименной до-говерности, а нерадко довольствуются решение чисто сценических задач. Это встречается даже в одном из дучимх спектаклей— Навините, пожавуйстві». Театр еще недостаточно работает

в одном из дучших спектаклёй—

Инваният покадуйств'я

Театр еще недостаточно работает над формой спектакля, которая двается не чем иным, как наиболее совершенным выявлением содержания. Далеко не все неможности использовами театром в работее над различными жанроми выес—драмой, водевелем и т. л.

Неудачи в срывы в работе театра объясивотих прежде всего недостаточным проиминовением его работный и уветь, в жизим чедовеческого духа, передаваемую на оцене, они происходят также от неумения образни, гладаваемую на дальнейшей работе надрежувения образни, гладами художников осмысивають свружающее. Поэтому в дальнейшей работе надрешентивнаять спое мастеротно. Перед театром стокт задачи дальнейшей борьбы за правижное опрумирование репертуара, за каче-

дальнейшей оорном за правильное формирование репертуара, за каче-етво свектаклей. У него еще мало инициативы и самостоятельностя в подборе репертуара, ов не стал на путь спервостврыозтеля» новых пли несправедиво забытых ныс. Театр не работает с авторами по

пли несправодкращем забытых име несправодкращем забытых име созданию новых произведений. В репертурае театра должив най-ти отражение важнейшая тема со-временности—тема борьбы за мир. Режиссуре театра в лице глав-ного режиссера заслуженного деа-теля некусстве ВСФСР Д. М. Ман-ского, К. А. Андресвой, А. Л. Сико-лова небохими организовать среды должно в таубокое научение наследива необходим организовать сред, артистов глубокое плучение насле-дия К. С. Станиславского. Это по-пысит степень творческой созна-тельности вотистов и создаст благо-приятные предпосылки в работе

над спектаклями.
Живое, пепосредственное общеше со зрителься путем творческих
встрем, зрительских конференций
петрем, зрительских конференций
петрем. За истекций сезон теату
провел только ное встречи со зрительским активом и одну дрительскую
конференция. У предсения
саман со зрительский моможе театур
разверкуть пирокую критику и
соможениями и булет спросфен развернуть инфокую критику и самокритику и будет способ-стионать большей мобилизации ри-ботников на взыскательное, само-критичное отношение к спосму

дезу,

Без творческих лискуссий не мажет быть уевешной паботы твормеской организации. Поэтому геатр
должен нешпавивать самые разпаобразные формы обсуждения вопросов съязанных с его практикой,
как внутри театра, так и нее его.

До конца текущего года театр,

До конца текущего года тватр, как извество, как извество, намечате поставить песу В Гусева «Сън Гыбакова», тема которой перекликается современной постановкой попроса с моральном облике молоделя и интереста временний поглаговами вопрасы и одну моряльном облике молодежи, и одну из интересных пьес, вышедних за последнее время,—исихологическую драму А. Арбузова «Годы странст-

Успех дальнейшей работы театра эспек дальнением провым теалря над сопременными спектаклями Пе-ликом зависит от того, насколько глубоко, правдино и художественно убедительно он сумеет проникнуть и плображаемую на сцене живны, насколько сумеет увлуеть раскрыть правильно осмыслять происходя не в пей процессы.

и правильно опроцессы. Многогранная, ярки, богатая со-битивми влань наших людей, рест духовного богатетва человека долж-ны найти все большее отраже-ние в работе театра.

А. ВЕРБОВЕННО.